

溝通零距離 YES，成功！—成大與澳門家長有約

僑輔組王麗琴、本校新聞中心電子報

跨海與僑生家長舉行座談會，本校與澳門家長有約，首次跨海相見，創國內大學先例！

由學務長徐畢卿領軍的成大「澳門地區僑生家長座談會」，於元月6日假澳門培正中學禮堂與百餘位成大澳門僑生家長真情對話。本次海外學生家長座談會由學務長徐畢卿率領僑輔組主任蔡重光、學務處劉秀霞、僑輔組王麗琴、澳門同學會總幹事工業設計學系大三吳穎祺、副總幹事測量及空間資訊學系大二陳英愷等人，與成大澳門僑生100多位家長面對面溝通，聽取家長建言，此乃成大首次跨足海外舉行「澳門地區僑生家長座談會」，儘管地理相隔兩岸之遙，但成大關懷學生的心沒有距離。此外，成大校友聯絡中心主任葉茂榮、校友聯絡中心副主任麥愛堂也共同前往，除了參與家長座談會之外，亦籌備推動澳門校友會的成立，以提供在校僑生課業、生活上之更完整的協助。

成大在校澳門僑生有208人，僑生來自海外，在校生活與課業等方面均需調適，為加強學校與家長間的互動，特舉辦海外僑生家長座談會，透過彼此面對面的對談，讓家長了解學校各方面措施及子弟在校學習情形，共同關懷學生的成長，僑生家長的熱情讓人印象深刻。雖然家長對於成大的僑輔工作都相當滿意，但是好還要更好，力求讓僑生家長完全安心。

聽取學生家長建言作為推動校務之參考，俾利為學子建構一個優質的學習環境，本校自87年起陸續於台北、桃竹苗、中部、南部及高屏地區舉辦「校長與學生家長座談會」，已行之多年，深受學生家長讚賞，成為校方與學生家長溝通及對話的平台。由於校方開明作風與廣納建言的態度，深受學生家長支持與肯定，不僅每一場次學生家長的參與相當熱烈，學生家長許多寶貴意見最後都成為成大校方治理學校的政策，造福學生，締造學生家長與成大校方雙贏局面，不僅在國內尚屬罕見，此次跨海舉辦家長座談會更是前所未聞，把對話觸角延伸到國外的澳門地區則是頭一次，雖是第一次經驗，僑生家長們的熱情相

挺，讓成大學務長徐畢卿及隨行人員幾乎忘了旅途的辛苦，都認為辛苦是值得的。

澳門地區僑生家長提出的問題，大致是住宿、課業、打工、安全、…等等項目，平常相當關注學生事務的徐畢卿學務長，對於學生家長的問題一一詳加說明，徐畢卿學務長的積極作為與誠懇態度，對孩子負笈他鄉的家長而言，無異是吃了一顆定心丸，心中的擔憂一掃而空。面對成大學務長徐畢卿開明的作風，廣納建言的作為，學生家長也不吝嗇的大加讚揚。

不僅如此，連成大僑輔組同仁照顧僑生無微不至的美名，也名揚海外，會中有很多僑生家長發言稱讚僑輔組同仁視僑生如手足，細心照顧，無微不至，是僑生第二個溫暖的家。

本次參與澳門地區僑生家長座談會的家長有一百多位，出席率超過5成，難能可貴是澳門大部份皆為雙薪家庭，甚少有家庭主婦，加上賭場林立，在假日期間多數家長仍需上班，也就是說有許多家長排除萬難就是不想錯過參加座談會的機會。其中有一位家長在大陸山東大學任教，跋涉千里趕回澳門參加座談，由此可見家長重視之程度。

此外，前年有位僑生車禍受傷，因為感念成大師長及同儕細心的照顧而康復，該名僑生家長刻意趕到會場表達感謝之意。該僑生家長的真情流露，讓與會的家長們更能體會成大校方對學生的用心程度。

目前成大僑生有來自香港、澳門、馬來西亞、越南、日本、緬甸、泰國、菲律賓、中南美洲等地近600位，其中以澳門、馬來西亞居多。成大僑輔組為促進同學間的聯繫每年皆推出各項活動，諸如僑生週活動，包括文物展及美食展；每逢佳節，也會舉辦送粽子、派月餅及歲末餐會與春節祭祖活動等，增進僑生間的情感以及師長與僑生間的交流。如此貼心的關懷，僑生們都說超讚的，在成大真的有如家的感覺。



「發現真相，看見希望--有機。環保。真相展」

—成大有機環保展 寓教於樂 從小紮根生機飲食 學子有健康概念

摘錄自成大新聞電子報

生機飲食紮根工程從小做起，成功大學學子有健康概念。由本校衛生保健組與東方哲學社一起推出的「關心健康，關愛世界--有機、環保」活動，於96年12月3、4日兩天在學生活動中心建構有機希望工程，將近一百位成大附設幼稚園幼童從品嚐認識健康有機食品，體驗瞭解科技隱藏對人體的危害，雙方互動甚佳，達到寓教於樂的目的。

東方哲學社指導老師、成大教授邵揮洲強調生機飲食是一種完全合乎自然、潔淨、環保的飲食，以完整保留食物本身所含之天然植物性化學物質、營養素及酵素為原則。他也說，建構生機希望工程，是一件相當有意義的事，最好從小紮根。

在成大東方哲學社的安排下，成大附設幼稚園近一百位孩童於10時15分抵達位於學生活動中心二樓的生機健康展會場，大夥聚精會神的聆聽東方哲學社大姊姊、大哥哥親切的講解什麼是有機，大姊姊、大哥哥以逗趣方式一一介紹有機的意義、有機的產品以及對人體的影響，大姊姊、大哥哥唱作俱佳的演出，果然吸引小朋友的注意，會場不時地傳出小朋友的笑聲及提問聲。面對大姊姊、大哥哥提問什麼飲料最健康？小朋友都能大聲地說出『喝白開水是最健康的！』，現學現賣的效果，果然很好。

為期兩天的「關心健康，關愛世界--有機、環保」，係以生機健康展為主題，包括有機站的人養地地養人、食品添加物站的色香味誘惑；環保站的看不見的殺手，以及新世紀飲食站的邁向健康人生，以看板圖說展示或實作方式說明該怎麼吃才健康？洗潔劑是否傷害身體？農藥去哪

裡？有機有什麼好處？高麗菜的一生、電磁波對人體的危害、...等等。另外，並邀請到彰基病理部的葉坤土醫生來進行「發現真相，看見希望」專題講座。



此外，在福智基金會義工的協助，中午時分會場準備了主食、點心、甜點、家常菜等三十七道有機菜餚與同好一起啖美食，拜訪有機春天；有機美食包括三寶米拌飯、水炒米粉、小饅頭、三明治、南瓜包、拌咖哩麵、紅豆糕、黑糖糕、雪花糕、芋頭糕、蒟蒻果凍、一口粽、香椿餅、御膳燕窩、紅豆薏仁湯、黃豆牙漿、杏仁糙米奶、泡菜、鹹豆乾、滷海帶、水炒菜、花生豆腐腦、生菜沙拉、全冬瓜湯、什錦湯、藥膳湯、西式濃湯、水果、...等等。讓來參加的人深刻體會，原來吃素食也可以吃的健康、吃的美味喔！

